

**ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ** В школе села Павло-Куракино прошел День здоровья

## Подтянулись - и на лыжню

Каждую четверть в нашей школе проводятся День здоровья. Недавно его приурочили к закрытию Олимпийских игр.

В этот день во всех классах прошли тематические классные часы, на которых школьники знакомились с новыми видами зимних олимпийских игр, обсуждали достижения российских спортсменов, ученики восьмого класса подготовили кроссворд «Герои Олимпиады». Но всё самое интересное было впереди! Ученики и гости школы разделились на несколько групп и с удовольствием путешествовали по станциям здоровье. Их ждали такие препятствия, как прыжки в длину, игра в настольный теннис, прыжки через скакалку и многое другое. На этапе «Скиплинг» среди родителей лучшими стали Татьяна Викторовна Елифанова, Раиса Михайловна Самарина, Елена Александровна Кирюхина. Дальше всех на скакалке из девочек прыгали Насти Белякова и Елена Шулагина, из мальчиков – Игорь Полин и Денис Коротков. А в спортзале проходила интересная эстафета. Ребята были очень удивлены успехами родителей, но в то же время гордились ими. Затем в спортзале

прошла акция «Подтянись». Мальчишки и девочки зажигательно переживали за мам и пап, которые впервые за многие послешкольные годы вновь подошли к перекладине. Даже за пределами спорта

школьной столовой всех ждали новые весёлые испытания. В состязании дня – «Лыжня-2014» – участвовали 18 семей. Погода стояла замечательная, и было видно, что участники пребывали в хорошем

Среди 5-9 классов первой прошла дистанцию семья Самариных (8 класс), второй семья Зудиловых (8 класс) и третей семьи Елифановых (6 класс).

В личном забеге среди девочек начальных классов первой стала Насти Белякова (4 класс), второе место заняла Елена Фомина (3 класс), третье время показала Мария Климова (3 класс). Среди 5-9 классов первой финишировала Юлия Кирюхина, за неё Анна Новикова и Дарья Кутренинова – все из 6 класса. Из мальчиков начальной школы победителем стал Егор Круглов (3 класс), призёрами – Максим Новиков (4 класс) и Игорь Колотилов (2 класс). Среди 5-9 классов лучшими стали Андрей Елифанов (1 место), Николай Самарин (2 место) и Денис Коротков (3 место).

В последнем забеге приняли участие взрослые.

Румяные щёки участников, задорные глаза болельщиков, улыбки проехавших свою дистанцию ребят, волнение стоявших на старте участников – всё это говорило о сплочённости и единстве нашего школьного коллектива.

**В. КУЧЕРОВА,**  
юнкор школы  
с. Павло-Куракино.



зала были слышны голоса болельщиков: «Раз, два, три, четыре...». Среди родителей больше всех из положения лёжа подтянулись Татьяна Викторовна Елифанова (100 раз), Наталья Николаевна Полина (58 раз). Из девочек лучшими стали Виктория Вахромова, Дарья Субботина и Анастасия Титанова. Среди мальчиков победителями стали Дмитрий Федишин (4 класс) и Александр Колянко (7 класс). Громкими аплодисментами участники поддерживали самых маленьких спортсменов – первоклашек!

После посещения

настроения. Татьяна Григорьевна Запорожская была выбрана секретарем соревнований и первый раз принимала участие в таких соревнованиях. Мне стало интересно сё мнение:

– Родители и дети с лыжами, учитель школы, занимающие очередь за школьными лыжами, –

чувство соперничества и азарт, крики поддержки болельщиков – все как на Олимпийских играх.

Безоговорочное первое место в семейной эстафете заняла семья Аникиных (4 класс), второе место семья Федяшовых (4 класс), третье – семья Полиних (3 класс).

Г.В. 4.07.11

СПОРТОРИЕНТИРОВАНИЕ

# На волне побед

В январе ориентировщики нашей области соревновались в плотном графике: каждую неделю предоставлялась возможность сравниваться силами с соперниками.

Наша команда не могла остаться в стороне, но ставку было решено сделать на самых юных, то есть ребят, которые зани-

Егорова. Особенно значимым для нас стал командный результат – второе место из восемнадцати.

Через неделю в окрестностях Пензы состоялись открытые соревнования «Спорт для всех». Системная лыжная и тактическая подготовка нашей команды помогли показать неплохие результаты. В первый день – четыре первых места: Евгений Зуди-

родищенцев по группам Ж14, М18, М45 стали призёрами. Александр Мусинов и Александр Бобылев победили в своей возрастной группе, Алина Наливаева и Татьяна Егорова заняли второе место, а Артем Чепелов и Алексей Самойлов получили бронзовые медали.

Завершился январь главными соревнованиями зимнего сезона – Кубком области по спортивному ориентированию. В результате двухдневной борьбы Дарья Купреянова и Александр Мусинов стали «золотыми» призёрами, «серебряным» призёром стала Анна Новикова, а «бронзовыми» – Юлия Горбушина, Татьяна Егорова, Алина Нали-



На дистанции.



Наши призеры – Анна Новикова и Алина Наливаева – и их награды.

маются данным видом спорта первый и второй год.

Первые соревнования в зимнем сезоне – «Новогодняя гонка» – показали, что соперники – серьезные люди. В первый день на достаточно трудном этапе «маркированная трасса» мы завоевали шесть призовых мест. Во второй день пятеро гермесовцев были в числе лидеров. В результате медалями и грамотами за первое место награждены: Алексей Самойлов, Алина Наливаева, Дарья Купреянова и Александр Мусинов. За второе место награды получили Андрей Епифанов и Анна Новикова, за третье – Татьяна

лов, Алексей Самойлов, Анна Новикова, Алина Наливаева. Вторыми на финиш в своих возрастных группах пришли Дарья Купреянова и Александр Мусинов, третьими – Андрей Епифанов, Татьяна Егорова.

Особенность старта второго дня – эстафета двух участников. Команды го-

васва. В командном зачете гермесовцы заняли четвертое место из двенадцати.

Вот таким насыщенным был январь у нашей команды. Всего 42 призовых места. В том числе 13 золотых медалей, 8 серебряных и 9 бронзовых.

**А. САМОЙЛОВ,**  
член клуба «Гермес».

# Городищенский вестник

24.

11.

2010 год

ФЕСТИВАЛЬ

Г. В. 24. 11. 2010

## Одаренные «звездочки»

В рамках реализации программы «Молодежь Городищенского района 2009-2011 г.» в октябре-ноябре в районе прошел фестиваль-конкурс «Городищенские звездочки-2010».

Основными задачами фестиваля были выявление и поддержка одаренных детей, привлечение их к творчеству, организация активной досуговой деятельности молодежи. Отбор участников гала-концерта осуществлялся при проведении зональных этапов в библиотечно-досуговых центрах сел Архангельское, Каневка, Нижняя Елюзань, Верхний Шкант, РДК. В результате в финал конкурса вышли 16 лучших солистов и 7 творческих коллективов.

Недавно в Городищенском РДК состоялся гала-концерт фестиваля. Поддержать юных артистов пришли учащиеся и педагоги, родители, друзья. С

принимавшим словом к учащимся фестиваля обратилась

мироизна Лагутина и вручила благодарности главы администрации района работникам культуры.

В номинации «Фольклор» победителями стали Насти Титанова из с. Павло-Куракино (1 место), Таня Мурикина из с. Кашевка (2 место), Маша Архипова из села Архангельское (3 место). Коллектив «Зоренька» БДЦ с. Кашевка был награжден дипломом.

В номинации «Хореография» 1 место занял танцевальный коллектив «Задорники» из п. Чапаевка; 2 место - танцевальный коллектив «Дом детства» г. Городище; 3 место - Галия Чуканова из села Средняя Елюзань.

В номинации «Оригинальный жанр» лучшим был вос точный танец Ирины Дускновой из с. Кашевка.



В номинации «Эстрадное направление» 1 место занял Альберт Низамитдинов из п. Чапаевка, 2 место - Рушан Кумиров из села Верхняя Елюзань, 3 место - вокальный дуэт «Дом детства» из г. Городище.

Победители и участники финального выступления были награждены грамотами, дипломами и памятными подарками главы администрации района. Каждый участник фестиваля получил

сладкий подарок от РДК.

Молодые специалисты учреждений культуры Татьяна Лужни, Альбина Тохтарова и Эльмира Долотина, впервые выставившие свои творческие коллективы, были награждены благодарственными письмами от местного отделения партии «Единая Россия» и памятными подарками от отдела по делам молодежи и «Молодежного парламента» района.

Л. САМОЙЛОВА.

# Городищенский вестник

29. 10. 10 год

СПОРТОРиЕНТИРОВАНИЕ

Г. В. 29. 10. 10

## На родной земле – первое место

Летний сезон позади. Каким он стал для нас, «гермесовцев»?

В каждом виде спорта существует свой календарь соревнований, по итогам которых формируются сборные команды района, области и страны. Спортивное ориентирование не исключение. Соревнования, которые проходили 23-24 октября, завершили летний сезон, подводили итоги роста мастерства спортсменов за определенный период.

Третий год городищенская земля привлекла участников областных соревнований по спортивному ориентированию среди учащихся, посвященных памяти В.Н. Горбулкова. Карты местности привлекают своей разнообразностью, сложностью рельефа. Можно проверить свои навыки как новичку, так и опытному спортсмену. Поэтому в этом году особенно много было участников группы М10 и Ж10. Всего 153 участника собрались на стартовой поляне в лесном массиве в первый день соревнований. 33 спортсмена представляли Городищенский район – из дома детского творчества, школ сел Павло-Куракино и Чапаевка.

Дистанция «выбор», Спортивным нужно было выбрать необходимое количество контрольных пунктов и как можно быстрее прийти к финишу. Немало было выбывающих из борьбы, но наша команда вышла в лидеры – во всем призовым мест. Из них 4 первых места у Артема Чепелова, Ирины Шамаевой, Алексея Самойлова, Натальи Колбиковой. Евгений Зудилов, Юлия Кирюхина стали вторыми, третье место заняли Анна Налимова, Татьяна Егорова.

Второй день соревнований могли наблюдать многие жители города, так как стартовали и финишировали юные спортсмены на стадионе в районе автозавода. Даже солнечко радовалось за тех, кто, несмотря на выходной день, участвовал в празднике спорта. Приятно было видеть родителей, которые пришли поддержать детей.

После финиша всем было интересно узнать результаты, но особенно нашей команде: по итогам личных достижений спортсменов подводились командные результаты. Наибольшее количество очков привнесли в командную копилку Ирина Шамаева, Артем Чепелов, Анна Налимова (чемпионы дни). Вторыми стали Евгений Зуди-

лов, Татьяна Егорова, третьим в группе М18 стал Алексей Лиценский.

И вот итог – команда Городищенского района заняла I место

Уезжая, тренеры и участники отметили хорошую организацию соревнований. Передали слова благодарности администрации и заведующей столовой

маны «Гермес» участников соревнований. В трех соревнованиях команда заняла 12 призовых мест; в 24 соревнованиях – 33; мест (1 место – 171, 2 место – 55), в четырех соревнованиях Всероссийской (г. Стерлитамак, Республика Башкортостан; г. Иланский район; г. Пенза) – 10 мест.

Команда «Гермес» 10 выездов по городам Геленджик, Волжск на-Дону, Волгоградская область, Стерлитамак (стан), Ульяновск, Татарстанская область, Нижегородская область, Республика Мордовия.

Благодаря системе выездов, участия в выездных соревнованиях по городам финансовой поддержкой организаций высоких показателей преумножают количества достижений Городищенского района. Всего 377 мест. Из них 187 первые места, 120 – за вторые звезды награды. Михаил Алексей Самойлов Чепелов выполнили квалификации в мастера спорта

А. МУСИНО



Юная спортсменка Анна Новикова готовится к старту.

в общем зачете. Грамоты и медали ждут призеров. Второе командное место заняли спортсмены школы МЧС №70 г. Пензы, третьей стала команда клуба спортивного ориентирования «Кентавр» (г. Пенза). Всего участвовало 13 команд.

школы №1 г. Городище за размещение и организацию питания.

Еще один летний сезон позади. Членам клуба спортивного ориентирования Дома детского творчества «Гермес» можно подвести итоги работы за год. В период с 1 января по 26 октября ко-

# Городищенский вестник

16.05.2012 г.

16.05.2012 г.  
№ 38 (9686)

ый час

Городищенский  
ВЕСТНИК

ОДНОКЛАССНИКИ

## Настя-краса...

Наша школа находится в селе Павло-Куракино. Учимся мы в шестом классе. И хотим рассказать о гордости нашего класса - Насте Титановой.

С ней мы учимся с первого класса. Она очень добрая и отваженная девочка. Мы, подруги Нasti, знаем, что на неё всегда можно положиться. Настя никогда не сидит без дела. Может распределить свое время так, что все успеет сделать. Она прелестно учится в основной и в музыкальной школах, замечательно поет, танцует, может помочь маме по дому и заботится о младшем брате Никите. Отличается Настя от всех девочек необыкновенной добротой к окружающим ее людям.

Но самое главное ее увлечение – народное пение. Она участвует в школьных, районных, областных и даже международных конкурсах. У нее есть много грампластинок. Нам очень нравятся песни в исполнении Нasti, особенно «Во саду ли, в огороде», «Маков цвет», «Сударушка» и «Ковч». Многие мальчики из нашего класса называют Настю «Алёнушкой», как героянико из русских народных сказок.

21-22 апреля она участвовала в международном фестивале – конкурсе сценического искусства «Южная звезда», который проходил в Ростове-на-Дону. Успех был замечательный. Настя в номинации «Народный вокал» получила диплом



I степени. Мы думаем, что Настя всегда будет такой же добrouй и ласковой девочкой, и надеемся, что наша дружба с ней никогда не прекратится.

Л. ШУЛАГИНА, В. КУЧЕРОВА,  
с. Павло-Куракино.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## Узнали всё о «мультиках»

Жизнь в нашем классе идет интересно, каждый день мы узнаем много нового, познавательного.

Недавно прошел классный час «В стране Мульти-Пульти», к которому готовились целую неделю - рисовали «мультяшных» героев, готовили рассказы о них, сделали выставку любимых героев, позна-

комились с историей мультипликации. Герои мультифильмов бывают из пластилина, проволоки, деревенки. Создают их художники-аниматоры. Затем мы провели игру «Знаем ли мы мультифильмы?». Для этого разделились на две команды - «Лунатики» и «Орлы». Приняли участие в конкурсах «Загадочный», «Угадай мультифильм», «Мультивикторина», «Конкурс каштанов».

За каждый правильный ответ команды получали жетоны. По итогам игры команда «Орлы» заняла первое место. Все участники получили сладкие призы. В конце классного часа посмотрели сказку Г.Х. Андерсена «Гадкий утенок».

Ю. СИНЦЕВА,  
ученица 3 класса школы  
с. Павло-Куракино.

Спортивное ориентирование

16. 29. 10. 08

В местной газете не раз писалось о достижениях ребят города Городище, уже несколько лет занимающихся спортивным ориентированием в клубе «Гермес», созданном на базе ДДТ (руководитель Александр Сергеевич Мусинов). Куда только ни ездила команда в течение этого года на соревнования. А 4-5 октября городищенская команда впервые принимала юных ориентировщиков всей Пензенской области. Около двухсот школьников из разных районов области приехали попробовать свои силы на новой местности. Шестнадцать команд вышли на старт. Городищенский район представил команды из Дигитовки, Нижней Елоzии, две команды из дома детского творчества, впервые в соревнованиях такого уровня принимавшие участие школа села Павло-Куракино.



## Городищенцы взяли все призовые места

Аэро-соревнованиями придавало участие в них многократных чемпионов России Д. Ибрагимовой, Д. Ходирзева, М. Танцерева (город Пенза), Дениса и Дарын Масленниковых, Александра и Владимира Медицких (Рамзай). Право поднять флаг на стартовых соревнованиях было предоставлено бронзовому призеру кубка Европы по спортивному ориентированию М. Мастеровой (Пенза). Спортивные, и тренеров приветствовали директор областной станции туризма М.И. Васильев, заведующий секциями по делам молодежи и спорта районной администрации С.В. Гурьев, директор дома детского творчества О.Ф. Ковалева.

По мнению участников соревнований, ландшафт действительно оказывался трудным: крутые подъемы, спуски в овраги и снова подъемы. И все это на время. Первый день соревнований принес команде «Гермес» пять призовых мест. Лидерами в своих возрастных группах стали И. Шамаева, М. Иванюша, М. Лукинин. Второе место у Н.Бутусовой и А.Самойлова. Л. Каденкова, А. Чепелев и А.Шарикова заняли третье место.

Второй день был интересен тем, что каждому спортсмену нужно было определить свой путь при выборе нужного количества контрольных пунктов. Самым юным участникам - четыре, старшим - восемнадцать из двадцати предложенных. Всего за два дня соревнований ориентировщики Городищенского района заняли 15 призовых мест. Гостеприимство было на высоте: команды-гости уступили призовые места гостям. Но и народолго. Спустя неделю на Кубке области по спортивному ориентированию команда «Гермес» заняла 3 место, пополнив копилку личных и командных достижений. Ирина Шамаева, Мария Иванова, Ольга Захарова стали чемпионками. Артём Чепелев

уступили призовые места гостям. Но и народолго. Спустя неделю на Кубке области по спортивному ориентированию команда «Гермес» заняла 3 место, пополнив копилку личных и командных достижений. Ирина Шамаева, Мария Иванова, Ольга Захарова стали чемпионками. Артём Чепелев



и Наталья Бутусова - третьими. Хороший пример для ребят - тренер, который также стал чемпионом. Немало сил, упорства, характера нужно проявить спортсмену, чтобы стать чемпионом или призером соревнований. Эти качества есть у гермесцев. За досуга месяцев команда клуба завоевала 272 медали на Всероссийских, областных и районных соревнованиях. Впереди новые соревнования и победы. Остается пожелать удачи и тренеру, и детям.

Л. ТАРАСОВА, методист ДДТ,  
О. МАХОВА, заместитель директора  
школы с. Павло-Куракино.

## ВЕСТИК

6

15 февраля 2012 года  
№12 (9660)

## За здоровый образ жизни

Городищенский  
ВЕСТИК

ШАШКИ, ШАХМАТЫ, БИАТЛОН

## Праздник спорта

Школа третьего тысячелетия это школа формирования здорового образа жизни. В программе модернизации российского образования изменение: «Успешный и вос требованный будет тот школа, которая обеспечивает здоровье детей и использует здоровьесберегающие педагогические технологии».

Недавно в школе с. Павло-Куракино состоялся первенство по шашкам, шахматам и биатлону. Учащиеся 1-9 классов и учители встретились за познанично-дружеской, шахматной встречей игроков средних классов коллективов, и также в личном первенстве. Хочется порадоваться за первоклассников, которые среди начальных классов заняли лидирующее положение. Лучшими шахматистами стали Егор Круэл и Максим Понинков (1 класс). Среди участников первенства учащихся 5-9 классов лидировали девятыхклассники, на втором месте - учащиеся шестого класса.

На следующий день вся школа участвовала в триединствене для здоровья, который, начавшись с линейки, завершился школьным первенством по биатлону. Все было продумано: подготовка лыжни и погонов для стрельбы заняла несколько недель. В спортивных возрастных группах первыми стали Анастасия Беликова (2 класс), Антон Сидоров (2 класс), Евгений Зудилов (6 класс), Анна Нолинова (4 класс), Андрей Елинфатов (4 класс), Татьяна Егорова (8 класс). Второе место заняли Мария Клименова (1 класс), Иннита Анисова (2 класс), Иннита Бородинова (5 класс), Анна Мисникова (6 класс), Дарья Кунинкона (4 класс), Денис Коротков (6 класс), Оксана Климова (1 класс), Альбина Субботина (3 класс), Николай Смирнов (6 класс), Алексей Захаров (3 класс), Яна Кокорина (6 класс) оказались на третьем месте.

Надо сказать, что участие в соревновании родителей и педагогов стало добрым традицией. Участники старших групп первенства всех педагогов, пронесли на старт. Среди мужчин младше 40



Баталлы на черно-белых клетках.

лет первым стал Е. Кокорин, вторым - Е. Васильев, третьим прошлой двадцатипятилетием Е. Ноников. Среди женщин в возрасте до 40 лет первой без штрафных кругов преодолела лыжню С. Кокорина, второй - И. Артамонова, бронзовым призером стала Н. Субботина. Борьба среди участников старших групп спортивных соревнований была захватывающей. Одним словом, молодому поколению павло-куракинцев есть кого поучиться опыту

мизму, стремлением к победе и быть здоровым. Среди женщин первой стала Т. Елинфатова, второй призница к финишу Т. Никитина, третьей стала К. Колбасина. У мужчин лучшими стали В. Бельков и С. Горбушкин.

Отличное спасибо хочется сказать родителям наших детей за поддержку, помощь в организации и проведении праздника. Отдельно стрельбу, обеспечившую полную технику безопасности, В.П. Елинфатов, В.А. Бельков,

С.И. Гобубашвили, вынужден Евгений Кокорин. Ответственные контролерами на дистанции были Л.Н. Тарасова, Н.И. Заушникова, В.И. Самарин, выпускница школы Наталья Дадисова. Все получили заряд бодрости, энергии. А самое главное, жители села узнали, что есть замечательные лыжни, где можно заниматься ходьбой на лыжах.

О. МАХОВА,  
директор школы  
с. Павло-Куракино.



Самый младший участник лыжной гонки Никита Пятков из г. Городище и серебряный призер соревнований Денис Борисов из с. Павло-Куракино подзадоривают своих соперников перед первым стартом.

## Зимний драйв

0 февраля в районе белой роиц в Городище состоялось Всероссийское массовое спортивное мероприятие «Лыжни-2013».

Марина БЕЛЯЕВА

В воскресное утро холодный пронизывающий ветер обхватил лица, а мороз стягнул за пальцы рук и губ, но это не остановило участников лыжной гонки. На старт вышли около 400 человек со всего Юона, независимо от роста и уровня подготовки. Самому маленькому жижики Никите Пяткову исполнилось семь лет, рирему участнику, Ни-кою Лате – шестьдесят лет.

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ!

16 февраля с 8-00 до 13-00 Управление Росреестра по Пензенской области проводит «Единый информационный день». Проводится прием граждан, консультации как лично, так и по телефону по всем вопросам, связанным с недвижимостью. Обращайтесь по адресу: г. Городище, ул. Калинина, 21, тел. 3-28-40, 3-31-81.

Участники лыжных гонок выступили в девяти возрастных категориях. Первыми на старт вышли самые маленькие спортсмены – 2002 года рождения и младше. Преодолевая дистанцию, ребята падали, вставали и снова упорно продолжали двигаться к финишу. Победителями среди юных любителей лыжных гонок стали Алексей Захаров и Денис Борисов из с. П.-Куракино, Сергей Третьяков из с. Чадаевка. Среди девочек лучшими стали Насти Беликова из Павло-Куракинской школы и Ася Калерова из с. Елюзань. Во второй возрастной группе лучшими называли девочки

из с. Н. Елюзань – Альбина Зулькарниева и Мадина Севастополова. Амина Кирасирова из с. Чадаевка стала третьей. У мальчиков первыми финиширующими пришли Сергей Жаткин из г. Городище, Наиль Муратов из с. Н. Елюзань и Андрей Епифанов из с. П.-Куракино. В третьей группе отличились Татьяна Моисеева из г. Городище, Наиля Зинокова и Наиля Яселеева из с. Н. Елюзань. Среди мальчиков призовое место распределились в том же порядке – 1-е место у городищца Ивана Евстифеева, 2-е и 3-е у нижнеелозанцев Марата Плаксунова и Дамира Абушева. В группе участников 15-16 лет лучшими называли Екатерина Аксенова из с. Чадаевка, Гузель Якупова и Гузель Уюющей первыми, стали Рамиль Зулькарниев и Ринат Немушев из с. Н. Елюзань, Игорь Синцов из г. Городище пришел третьим. Побе-

дис Егор Глухов из г. Городище, Рустэм Долотин из с. Н. Елюзань и Рамиль Иславев из с. В. Елюзань. У девушек к финишной черте первыми пришли Наталья Преснякова и Елизавета Полежаева из г. Городище, завершила тройку призеров Хавва Юникова из с. Ср. Елюзань.

Среди взрослых участников соревнований наилучшее время показали Гульсия Ханбекова, Галия Иславека, Гульсия Измаилова и Рафат Назиров из с. В. Елюзань, Елена Захарова, Наталья Зудилова и Ольга Лаврова, Ольга Махова, Александр Мусинов и Евгений Мазов из с. П.-Куракино, Ольга Шаталаева, Наталья Степашкина, Евгений Глухов, Александр Жаткин и Александр Синцов из г. Городище, Алексей Дюкни из с. Дигилевка, Салык Детиев из с. Турдачи, Марьям Янгуразова и Марьям Муреева из с. Ср. Елюзань.

## На лыжи - от мала до велика!

Недавно родители, ученики и учителя школы с. Павло-Куракино организовали общешкольный День здоровья, главной частью которого стали соревнования «Папа, мама, я - лыжная семья».

День начался с уроков здоровья самой разнообразной тематики. Например, ученики второго класса изучали комплексы упражнений для утренней зарядки, ребята третьего класса смотрели презентацию «Что такое здоровый образ жизни», ученики старших классов рассуждали на тему «Компьютер: вред и польза от умной машины».

Вторым этапом дня стало первенство по шашкам и шахматам. В каждом классе определялись лучшие игроки. Победителями стали Максим Новиков, Насти Белякова, Даниил Бутузов, Алексей Потемин, Никита Бородинов, Николай Башкиров, Олег Субботин и Илья Сидоров.

В это время на школьной



лыжне, подготовленной для классического и для свободного хода, разворачивалась подготовка к главному спортивному мероприятию дня. К старту готовились девятнадцать команд-участниц. За две недели до соревнований каждый желающий мог потренироваться в прохождении дистанции.

На старте - семьи учащихся начальных классов. Первыми на этап выходят папы, потом мамы и дети. Вокруг - спортивные

стремления, смех, поддерживающие крики. В соревновательную борьбу активно включились бабушки: Мадина Нугманова Белякова, Мария Васильевна Демина, Тамара Алексеевна Курянова, Татьяна Михайловна Никитина. Самой «молодой» из них исполнилось 72 года! Некоторым бабушкам, поддерживающим внуков из разных классов, пришлось пройти по две дистанции.

В результате среди начальных классов первое

место поделили команды семей Беляковых и Борисовых. Второе место заняла смешанная команда Евгения Кокорина, Тамары Куряновой, Антона Сидорова, третье место у семьи Захаровых.

Среди команд старших классов лучшее время показали смешанные команды Александра Ускова, Татьяны и Андрея Епифановых и второй состав Евгения Ускова, Нины Субботиной, Алексея Потемина. Завершили тройку лидеров представители седьмого класса Наталья и Евгений Зудиловы.

Затем стартовали участники личного забега. Первыми в своих возрастных группах стали Юлия Синцева, Денис Коротков. Вторыми пришли на финиш Даниил Бутузов и Николай Башкиров, третье место у Оксаны Лапшиной и Дарьи Куряновой.

Под занавес соревнований на старт вышли три команды учителей. Команда в составе О.В. Маховой, С.Г. Кокориной и К.С. Аппазовой показала лучшее время прохождения дистанции.

Всего на лыжню в этот день вышли 82 участника.

**О. МАХОВА,**  
директор школы  
с. Павло-Куракино.

## Здоровые дети - здоровая губерния

ТУРИЗМ Г. В. 18.09.2013

### Поход на перевал Субаши

Это лето стало незабываемым для учеников школы с. Павло-Куракино.

Евгений Зудилов и Николай Самарин, занимающиеся уже три года спортивным ориентированием и являющиеся неоднократными победителями и призерами соревнований различного уровня, под руководством своего тренера Александра Сергеевича Мусатова совершили поездку в горы Центрального Кавказа, в Приэльбрусье. В походе принимали участие мамы наших одноклассников: Наталья Иванович и Раиса Михайлопольца, а также выпускница школы с. Чадалевка Юлия Гарина со своей мамой Светланой Вениаминовной и директор нашей школы Ольга Владимировна Махова.

Как нам рассказали мальчишки, группа из первоклассников совершила трехдневный поход на высоту 3700 м на перевал Субаши.

- Мы пробовали в горах тропы, и так не хотелось уезжать, - делится впечатлением с нами Николай. - Прискали мы в алпийские ближе к вечеру, уставшие с дороги, и тут же побежали всё осматривать, потому что хотелось увидеть открывающуюся нашим глазам красоту. Трудно было привыкнуть к постоянному шуму горной реки Баксан. А на следующий день мы увидели такое, что вряд ли забудем. Горы! Их снежные вершины скрывались в тумане. И нам надо было туда подниматься.

Рано утром, надев тяжелые рюкзаки со снаряжением, группа вышла из посёлка Эльбрус.

- Поднимались в горы, шли по тропинке, а внизу шумела река Ирк. То шёл ложась, то выкачивало солнце и становилось жарко. В некоторых местах тропа была узкой. Это было что-то... Дороги до ледниковых, мы увидели западную сторону горы Эльбрус. Особенно меня поразил снег, выпавший во время нашего похода, это было так неожиданно! Внизу лето, зеленая трава, а мы идем по колено в снегу! Конечно, было трудно, но это незабываемо! - рассказал Женя Зудилов.

Как нам рассказала Ольга Владимировна, на пути маршрута встречались группы туристов из разных стран: США, Польши, Чехии.

- Однажды мы долго беседовали с российскими туристами, которым мы рассказывали о Пензенской области. Особенно запомнилась встреча с юными ориентировщиками из Новосибирска. Неожиданно было встретить единомышленников так далеко. Мы обменялись значками, магнитами и адресами для даль-



Юлия Гарина, Николай Самарин и Евгений Зудилов в горах.

нейшего содружества, - вспоминает о событиях Ольга Владимировна. Воспоминания о таком путешествии надолго останутся в памяти у участников этого похода. А фотографии будут напоминать о красоте гор, ослепляя восхищения об увиденном на многие годы.

**Вика КУЧЕРОВА, Елена ШУЛАГИНА,**  
юнкоры школы с. Павло-Куракино.

**К 350-ЛЕТИЮ ПЕНЗЫ** Городищенские школьники знают историю своего края

Г. В.

№ 65

от 2.10.2013

## Лучшие краеведы - в Павло-Куракино

Недавно по инициативе Пензенской областной станции юных туристов среди учащихся школ была проведена краеведческая интернет-викторина «Знай свой край». Она была приурочена к 350-летней годовщине со дня основания Пензы.

В состязаниях по краеведению участвовали около ста учащихся из Лунинского, Бековского, Городищенского, Пачелмского, Пензенского, Башмаковского, Нижнеломовского районов и города Кузнецка. Из ста человек участников – девятнадцать были только из Павло-Куракино, четыре учащихся – из Средней Елозани.

Интернет-викторина проводилась с 1 января по 15 сентября 2013 года: Чтобы ответить на сложные вопросы об истории Пензы, ее достопримечательностях, известных людях, ребятам пришлось немало «покопаться» в дополнительной литературе.

По итогам первого тура луч-



Елена Шулагина и Виктория Кучерова готовятся к областному конкурсу.

шими были признаны сорок девять ребят, из них – девять из Павло-Куракино. Под руководством наставника О. В. Маховой школьники-краеведы из Павло-Куракино отмечены как наиболее активные участники викторины.

В итоге первое место заняла учащаяся из Лунинского района, второе – из Бековского, третье место поделили Елена Шулагина и Виктория Кучерова из Павло-Куракино и школьник из Нижнего Ломова.

М. БЕЛИЕВА

**ДОСУГ** Школьницы из Павло-Куракино провели незабываемые каникулы в Тарханах

## Побывали на балу

Мы живем в селе Павло-Куракино, помимо учебы в сельской школе, второй год проходим обучение в Пензенской очно-заочной краеведческой школе. Руководство этой школы в осенние каникулы предложило нам побывать в детском оздоровительном лагере «Тарханы», который находится на территории села Лермонтово Белинского района.

В нашем отряде были дети из разных районов, и все быстро подружились. В первый день мы отправились на экскурсию в церковь Архангела Михаила на праздник иконы Казанской Божией Матери. Во второй день после завтрака отправились на территорию музея-заповедника «Тарханы». После экскурсии для нас провели викторину на проверку наших знаний. Вопросы показались нам лёгкими, и потому все с ними успешно справились. На третий день нашего путешествия по местам детских лет М.Ю.Лермонтова нам был представлен стариный костюмированный обряд, состоящий из четырех этапов: сватовства, выкупа, девичники и самой свадьбы. Мы полностью растворились в атмосфере XIX века. После обеда наш отряд отправился на лекцию, где узнали все подробности о последней дуэли великого поэта. Сразу после лекции мы направились в дом ключника, где нас научили делать куклы-обереги из разноцветных ниток и тканы.

Вот и прошла половина смены! А в один из дней нас ждала еще одна лекция про любимых женщин поэта и знакомство с работниками музея-заповед-



Фото на память у памятника М.Ю. Лермонтову.

ника. После обеда мы гуляли по территории музея, по аллеям садов, делали памятные фотографии и даже играли в игры Лермонтовского времени.

На пятый день наш отряд посетил школу села Лермонтово, где нам рассказали о проектах, сделанных учениками школы. После вкусного обеда всех ждало самое интересное и самое запоминающееся. Это – ба! Девочки – настоящие дамы, а мальчики – истинные кавалеры. Женщины в пышных красивых платьях, мужчины во фраках. Это было захватывающее и незабываемое зрелище!

Наступил последний день лагеря. Утром нам рассказали о том, как учились дети в XIX веке. Нам выпала возможность перенаписать свое имя на славянском языке.

Конечно, не у всех получились ровные буквы, но мы всё-

таки попытались. После такого увлекательного урока мы отправились на мельницу, потом побывали в доме мельника, на костюмированном фольклорном представлении с народными песнями, танцами и конкурсами. А ближе к вечеру нам посчастливилось пообщаться с братьями нашими меньшими в конюшне, где живут двенадцать лошадей и два маленьких пони. Также мы смогли увидеть кареты, сделанные по зарисовкам художников XIX века.

За неделю, проведённую в лагере, мы узнали много нового и интересного о жизни и смерти великого поэта М.Ю. Лермонтова, познакомились с новыми людьми и получили массу хороших эмоций.

**Виктория КУЧЕРОВА,  
Елена ШУЛАГИНА,**  
юнкоры школы  
с. Павло-Куракино.

**ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ** Учащиеся школы села Павло-Куракино умеют творить чудеса из природного материала

Г. В. 8. 10. 2014. № 40

## Осень – время для творчества

Для ребят школы села Павло-Куракино осень стала поводом проявить свое умение и мастерство в изготовлении поделок.

В течение недели они трудились над работами на выставку поделок. Материалом для поделок послужили – листья, фрукты, овощи, ягоды, грибы, желуди и даже кофейные зерна. В субботу детских жюри объявило победителей школьного «города мастеров». Среди 1–4 классов победителем стала Анастасия Васильева из 3 класса, второе место поделили четвероклассницами Оксана и Мария Климова и ученица 2 класса Арина Елова. Обладателем третьего места стала первоклассница Ксения Лазарева. В старших классах победу одержала Дарья Субботина из 6 класса, второе место заняла Дмитрий Федяшов из 5 класса, шестиклассница Юлия Синцова была на третьем месте.

Особыми грамотами

были награждены дети, которым помогали мамы и папы. Обладателями призовых мест в младших классах называли первоклассники Никита Титанов – первое место, Александр Янтаев – второе, третье место поделили Татьяна

Францева, первоклассница, и четвероклассница Мария Шестерина. Среди 5–9 классов первая – ученица 9 класса Анастасия Титанова, вторая – пятиклассница Анастасия Беликова, третья – Оксана Лапшина из 6 класса.

Среди коллективных работ первое место у участников 3 класса, у старших – ребята из 7–8 классов, второе место жюри присудило 5 классу, а третье место у 6 класса.  
Е. ШУЛАГИНА, В. КУЧЕРОВА, юнкоры школы.



ВЕСТНИК

Спецвыпуск

## Профилактика правонарушений

**ПРИОБЩЕНИЕ К ТВОРЧЕСТВУ** Дети поразились стилю пушкинской эпохи

### Поездка в Болдино

В октябре мы, ученики 7 класса, с классным руководителем Екатериной Васильевной Емелиной посетили дом-музей А.С. Пушкина в селе Болдино Нижегородской области.

Выхажив рано утром, мы прибыли на место примерно в 11 часов. Первое, что нам бросилось в глаза – это большая белокаменная церковь, как мы потом узнали, построенная де-

гласи на нас. Из ее рассказа мы узнали, что Александр Сергеевич посетил имение своего отца три раза: осенью 1829 года и два раза в 1830 году.

Комнаты обставлены старинной мебелью, поражают скромность, издержан стиль пушкинской эпохи. Мы узнали, что поэт жил скромно, каждый день у него был расписан по часам, и именно находясь в Болдино, Александр Сергеевич создал много поэтических и прозаических произведений. После экскурсии по дому наша группа, перейдя по мосту, оказалась перед деревянным домом, где жили ключник и управляющий имением.

В этом доме вся мебель, домашняя утварь сохранились в том состоянии, когда усадила посетившую поэт.

Прогуливаясь по липовой аллее, невольно мысленно перенеслись в эпоху 19 века. Представили, как Пушкин прогуливался по берегу и сочинял стихи. Перенеслись в эпоху начала 19 века нам позволила усадьба, предлагавшая работники музея. Все желающие могли нарядиться на себя костюмы героев и героинь пушкинских произведений.

Также мы посетили выставку работ учеников школы Нижегородской области, выполненных по мотивам сказок Александра Сергеевича Пушкина.

На обратном пути мы заскочили в деревню Лыковка – это усадьба, перешедшая по наследству

Болдину. В одной комнатах мы «попали» в рассказ «Мастер», в другой увидели обста-



Юлия Кирюхина, Даши Куприянова, Аня Новикова, Юля Горбушина, Екатерина Васильевна Емелина и Андрей Елифанов в доме-музее А.С. Пушкина.

сыну поэта Александру Александровичу Пушкину. Перед домом растут четыре огромные сосны, они были посажены во времена основания усадьбы в честь детей Александра Сергеевича: сыновей Александра и Григория, дочерей – Марии и Натальи. Особенность дома – в том, что в комнатах расположены экспозиции по «Повестям покойного Ивана

новку комнаты Лизы из рассказа «Барышня – крестьянка».

Поездка оказалась очень интересной и насыщенной. Мы не только узнали о жизни великого русского поэта, но как бы окунулись в эпоху начала 19 века.

Ученики 7 класса школы с. Павло-Куракино.



Даша Куприянова, Юля Горбушина, Юля Кирюхина примеряли костюмы пушкинского времени.

Так совпало, что в жизни великого поэта именно эта дата была памятной: во-первых, именно 19 октября 1811 года открылся Царско сельский лицей, где учился будущий гений, во-вторых, так называется одно из извест-

дом поэта (его знали Лев Александрович Пушкин).

Попав на территорию музея-заповедника, мы увидели в центре барский дом, перед ним находится большой пруд, через который перекинут «горбатый» мост. Экскурсовод при-

## Скиппинг укрепит здоровье



В групповых прыжках через скакалку тренируются учащиеся 6 класса.



В мастер-классе по технике туризма себя пробуют Егор Круглов (на переднем плане) и Максим Новиков.

Начался День здоровья с классных часов на тему «Здоровый образ жизни».

Мы присутствовали на уроке здоровья, темой которого было здоровое питание. Наши классный руководитель Ольга Петровна Лаврова попросила принести упаковки от чипсов, сухариков, жвачек, этикетки от бутылок лимонада и другой продукции, которую часто покупают подростки. Изучив ингредиенты и сравнив с таблицей пищевых добавок, допустимых к употреблению, мы выяснили, что в большинстве из них содержатся такие вещества, которые запрещены к употреблению и вызывают

заболевания почек, печени, сердца.

После полезных классных часов дети отправились «по станциям»: спортивная эстафета, шашки и шахматы, настольный теннис и скиппинг (прыжки через скакалку).

Также в школе проводились не только спортивные эстафеты, игры, но и соревнования по спортивному ориентированию. В них приняли участие ученики с первого по девятые классы. Но так как «первоначалки» были первый раз на таком мероприятии, им помогали их родители. Всего было пять забегов. Первымми стартали девочки начальных классов, потом мальчики. Своим подопечным помогали их вто-

рые мамы - учителя. А в это время ученики старших классов проходили необычные испытания. Дело в том, что в школу приехали гости с областной станции туризма города Пензы - заведующий отделом туризма Вячеслав Андреев и его помощник Алексей Чулин. Они организовали и провели мастер-класс по технике туризма. Каждый участник попробовал пройти параллельные верёвки, «конверт», «бобочку» и многое другое.

После туристической полосы участники 5-9 классов пошли на соревнования по спортивному ориентированию, а мальчики попробовали пройти испытания, как настоящие туристы. Все участники показали сме-

лость, ловкость, силу.

По итогам соревновательного этапа по спортивному ориентированию победителями в своих группах стали: Максим Новиков и Мария Климова из 4 класса, Андрей Елифанов из 7 класса, Виктория Кучерова из 9 класса. Вторые места заняли четвероклассники - Егор Круглов, Оксана Климова, девятиклассники - Николай Башкиров и Елена Шулагина. Третьими в своих группах на финиш пришли Игорь Колотилов из 3 класса, Арина Елова из 2 класса, Николай Самарин и Настя Титанова из 9 класса. Среди учителей первой финишировала Екатерина Васильева Емелина, второй - Марьям Мукадиссова Козылова,

третьей стала Ольга Петровна Лаврова.

Кроме того, в школе проводился опрос среди учащихся о здоровом образе жизни. На вопрос: «ЗОЖ – это только занятие спортом?», большинство учащихся ответили, что это не только занятие спортом, но и правильное питание, соблюдение режима, ежедневная зарядка, отсутствие вредных привычек и многое другое. На вопрос: «Нужно ли заниматься спортом?», все учащиеся ответили единогласно «Да». И мы очень рады за них.

В. КУЧЕРОВА,  
Е. ШУЛАГИНА,  
юноши школы  
с. Павло-Куракино.

## ФОТОКОНКУРС Учащиеся школы села Павло-Куракино представили свои портреты, пейзажи и жанровое фото

## Открыли тайну фотографии

Фотография – это застывшая реальность, отражающая неуловимые моменты действительности, умноженные на глубокие чувства фотографа. Такой кадр побуждает массу чувств, мыслей и эмоций. Хорошая фотография – это тайна, которую хочется открывать вновь и вновь.

Недавно в школе прошел фотоконкурс «Мир глазами детей», где были представлены работы по номинациям: портрет, пейзаж, шторморт и жанровое фото. Самыми активными участниками фотоконкурса стали ребята из первого и девятого классов.

А победили Егор Клов (4 класс), Да Куприянова (7 класс), Никита Титанов и Юния Лаврова (1 класс), Юлия Горбушкина (класс), Виктория Куррова и Николай Самарин (9 класс).

Ю. КИРЮХИН  
с. Павло-Куракино





ГВ №95Ръ 2016г

**ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ** Одна из задач современной школы — создать условия для сохранения здоровья детей

#### **Занялись скрепингом**

Если бы мы заняли в  
нашем селе Паново-Ку-  
ражево в любой день  
осени, вы бы уви-  
дили, что на каждой по-  
реме леса зрачат  
через большую верхушку  
и пригнувшись - готовятся  
к пеколющим соревнова-  
ниям по скаканию.

Скакинг - это упражнение, которое выполняется при помощи прямых через скакалку. Цель скакинга - сделать быстрое количество прыжков по сравнению соперником за определенное время. Скакалка помогает развить

чтобы сконструировать машины в замкнутом, подогнать контуры фигуры.

А в последней, учебной для первых четырех уроков главы, были предложены соревнования по этому виду спорта. Из каждого класса в них привлекались учащиеся по 8 человек. Всего было несколько этапов соревнований. Этапы «конструирования» машин в замкнутом

ный спиртной кок-  
тейль и течение двух  
минут), следующие два  
этапа хемодиализа, но с за-  
щитой из близайшего  
окружения с двух сторон по-  
зывом, затем повторяю. И  
четвертый этап — лечение  
свертываемости.

www.yjzj.net, 书旗

Крик Елена (4 класс) и  
Борис - Никита Серов. В  
номинации этого первого  
место у 4 классов, второе -  
у 3-го, третье заняли 2-й  
класс. Среди учащихся 5-  
классов в личной номи-  
нации первое место заняла Еле-  
на Филиппова (6 класс), второе  
место - Юлия Каирко.

на 19 кмост. З место -  
Алексей Захаров (8

осі, я в компанії  
всіх заслуг з 9 класів  
до у більшості трохи  
з компанією відмінної  
з учащими погоджував  
закономістю цього. Заді-  
вся, якщо виє спорі  
зростає вже і складно-  
го колишніх.

В. КОВАЛЬЧУК,  
хоккей

В. КОВАЛЬЧУК,  
хоккей



Пригнать же скакалку, оказывается, очень полезно.

▶ 4 17 января 2016 года № 3 (10036) Панорама

## **Рождественские старты**

В первой лекции «ориентированный на будущее» был предложен способ наращивания позитивных качеств личности. На следующий день в мастерской появился юноша Юрий Киреев, отменно знавшийся наставниками видов спорта вместе с бывшим мастером спорта по дзюдо Михаилом Смирновым и мастером спорта по фехтованию Евгением Красильниковым. Шла подготовка к первому этапу конкурса «Лучший тренер». Второй этап конкурса «Лучший тренер» прошел в городе Кургане. Курганским школам спорта присвоено звание «Лучшие в области национальной культуры и спорта». Премия журнала «Юность» за физическое воспитание и спорт в школе также получила Александр Киреев, учитель и тренер ребят. Третий этап в этом году проходил в гимназии № 11 Нижнего Новгорода. Оксана стала третьей, а Дарья Никитина и Александра Мусатова — абсолютными победителями в своих возрастных группах.

закончил 30 гранитных мостов. Аристом Ильи Кондаков расширил второй киевской разводной спускотраскрыванием, а Алексей Захаров — памятник

А чём же был замечательный  
его подвиг?

ан (1994) считает себя Николаевским? Впрочем,

тода, когда труженика имел с членами фамилии А. С. Михонина появился в 1960-х на паспорте звания для получения наград различного звания — 387 раз. Из них первоначального звания не имеют 25 званий, на званиях заслуженных мастеров, в Республике Мордовия заняты на первом звании, 21 звание по званиям главных бухгалтеров Багаевского района и 156 званий на званиях заслуженных мастеров.

O. NEANDER,

